

范修芳在全市脱贫攻坚第六次推进会上强调 坚决打赢脱贫攻坚翻身仗

郭浩出席并作具体部署

鹤壁市主体责任、部门协调责任、乡村包干责任、驻村帮扶责任、督查巡查责任，做到层层传导压力、级级压实责任，拿出真抓实干的狠劲儿，扎实把脱贫攻坚工作做好、做到位，确保圆满完成脱贫攻坚任务。

会上，副市长常英敏通报全市脱贫攻坚工作开展情况。淇县黄洞乡、鹤山区姬家山乡、浚县善堂镇、淇滨区金山办事处负责同志先后作表态发言。

各县（区）党委书记、县（区）长、党委副书记、分管副县长、扶贫办主任，建档立卡贫困人口乡镇（办）党委书记；市脱贫攻坚领导小组成员单位和市派第一书记选派单位分管负责同志，市直有关单位负责同志；“千企帮千村”产业扶贫部分企业代表；市脱贫攻坚督查巡查组成员等参加会议。

抓作风，必先抓会风！

□本报评论员

昨日，我市举行全市脱贫攻坚第六次推进会，对脱贫攻坚工作再动员、再安排、再部署。市四大班子领导出席会议，市委书记范修芳主持会议，各县区、各部局和各乡镇的主要领导参加会议。从会议的内容和参会的人员不难看出，此次会议该有多么重要。然而，如此重要的会议，却出现了一些不和谐的“音符”：会议开始不过15分钟，便有人手里拎着水杯、肩上挂着耳机，大摇大摆地走出会场，5分钟后才匆忙赶到会场，迷惘地寻找自己的座位；更有自始至终处于空置状态、只有座签的座位……

之所以召开如此高规格的会议，目的就是要在这年底冲刺的最后关头，使全市上下拿出背水一战的决心、攻坚冲刺的精神和决战决胜的姿态，坚决打赢脱贫攻坚战。对于党员领导干部来讲，会议就是一项重要的工作，是凝聚共识、部署具体措施的重要渠道，与会人员理应遵守会议纪律，聚精会神地开好会。

会风问题看似是小问题，实则是工作作风的直接体现，也从侧面反映了党

员干部的精神状态、思想境界和工作标准。昨日部分与会人员的表现，很难让人相信他们会在日常的工作中严格要求自己，很难让人相信他们会在脱贫攻坚的决战中一马当先、勇往直前。

当前，正值我市坚决打赢脱贫攻坚收官之战的关键之时，虽然不少工作取得了较好的成绩，但与上级的要求、与广大群众的期盼相比还有一定差距，也还有不少问题亟待解决。这需要我们拿出百倍的勇气、决战的气魄、必胜的信心，敢于担当，敢于亮剑，敢于决胜。一句话，必须有过硬的工作作风。

近日，习近平总书记就查摆和纠正形式主义、官僚主义问题作出重要指示，强调“纠正‘四风’不能止步，作风建设永远在路上”。

希望全市各级、各部门，牢记习近平总书记的指示，在市委的正确领导下，狠抓作风建设不停步，从抓会风做起，以过硬的工作作风，以更加扎实的行动、更加有效的作为，带领全市人民坚决打赢脱贫攻坚战，在我市率先全面小康、开启新时代品质“三城”建设新征程中勇立新功！

以史为鉴 走好未来的路

习近平出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式

据新华社南京12月13日电 （记者霍小光 张晓松 蔡玉高）中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委13日上午在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。9时58分，习近平等党和国家领导人步入仪式现场，站在各界代表方阵前。10时整，公祭仪式开始。军乐团演奏《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。国歌唱毕，全场向南京大屠杀死难者默哀。默哀毕，军乐团演奏《国家公祭献曲》，中国人民解放军三军仪仗队礼兵抬着8个花圈，缓步走上公祭台，将花圈敬献于“灾难墙”前。80名南京市青少年代表宣读《和平宣言》。

公祭仪式结束后，习近平走进纪念馆展厅，参观了《南京大屠杀史实展》。随后，习近平亲切会见了南京大屠杀幸存者代表和为中国人民抗日战争胜利做出贡献的国际友人亲属代表。习近平说，无论历史的美好，还是历史的灾难，都需要真实。前事不忘，后事之师。我们要擦清历史的镜子，抹去灰尘，以史为鉴，走好未来的路。

更多内容见第三版

《淇水恋歌》再演 好评如潮

省文化厅厅长杨丽萍到鹤观摩指导

本报讯（记者 李霄楠）“投我以木瓜，报之以琼琚。匪报也，永以为好也！”12月13日晚，伴随着悠扬的雅歌古乐，由河南博物院华夏古乐团打造的我国首台古乐吟诵情景剧“风雅传韵——诗经国风情景音乐会”之《淇水恋歌》在市艺术中心上演。省文化厅厅长杨丽萍、河南博物院党委书记毛捷到鹤观摩指导。市委书记范修芳，市领导李军、于燕、张友书、郭文涛、张艾芳、高雅玲、常英敏、冯用全、董撵群、张洪波、王合水、李彦军到场观看。

骨笛陶埙，奏响天籁之声；钟鼓磬瑟，回旋庙堂雅乐；箫管笙箫，再现汉舞唐韵；诗词歌吟，飞扬华夏风情……按照已有2000多年历史的文物复原的乐器，发出美妙的旋律；或铿锵有力，或婉转低沉的吟唱声，展现出一个个鲜活生动的音乐场景，仿佛将观众带回2000多年前的淇水之滨。

“瞻彼淇奥（yù），绿竹猗猗。有匪君子，如切如磋，如琢如磨……”男女声二重吟唱《诗经·卫风·淇奥》仿佛让人看到仲春时节，淇水河畔，年轻齐国公子小白与卫国公主姬美好的初见；“北风其凉，雨雪其雱。惠而好我，携手同行”，琴歌《诗经·邶风·北风》展现出卫国逃亡，举国逃亡的危急图景；“载驰载截，归唁卫侯”，女声吟唱与诵和《诗经·邶风·载驰》描述了许穆夫人不顾许国群臣反对，驱马返卫、去国还乡的动人情怀；“定之方中，作于楚宫。揆之以



男、女声吟唱与混声唱和《诗经·卫风·淇奥》。

鹤报融媒体记者 张志嵩 摄

中国古代乐器演奏、传统诗词吟诵、情景表演等多元化艺术表现形式于一体，多角度展现了淇水地域文化特征、春秋卫国考古资料特征、诗经文化魅力以及许穆夫人的家国情怀。

郭浩在督导检查大气污染防治工作时强调

精准监测 科学施策 持续改善空气质量

本报讯（记者 张心致）12月13日下午，代市长郭浩先后到淇滨区、鹤壁国家经济技术开发区、山城区、宝山循环经济产业集聚区督导检查大气污染防治工作。副市长胡润身等参加。

“区域内的污染源摸清了没有？”“一长三员”（网格长、网格员、巡查员、监督员）落实到位了没有？”“如果发现某项监测数据偏高，会采取什么措施？”在分别位于鹤壁迎宾馆、市公安局交通管理支队以及山城区的3个空气质量监

区大气污染防治措施落实特别是各主要空气质量监测点周边环境污染管控情况。他强调，要严格落实国家对空气质量监测站点的管理规定和要求，确保采集的数据真实、准确；要充分发挥微型监测点的作用，通过强化网格化管理，进一步实现精准监测、精准防治，推动我市大气污染防治更精准、有效；要对监测的数据进行认真分析研判，找到规律，科学施策、精准发力，持续改善空

气质量。

在107国道联合执法站点，工作人

员正在对部分大型车辆进行尾气排

控措施落实等情况后，郭浩指出，市委、市政府高度重视150万吨/年煤焦油、煤沥青综合利用项目推进情况，将一如既往地对项目建设给予大力支持。世通绿能公司和施工方无论是在暂时停工期间还是复工以后，一定要严格落实各项环保要求，切实做好扬尘治理工作，为项目施工创造良好条件。同时，在停工期间也要统筹做好设备采购、施工方案优化等项目前期工作，待施工条件允许，就能迅速形成建设高潮，确保项目按照既定期间节点顺利推进。

贾宏伟到我市调研人防工作时指出

发挥人防职能 增强人民群众安全感

本报讯（记者 李旭阳）12月13日下午，省人防办主任贾宏伟带领省人防办工程处、法规处等部门主要负责人到我市调研人防工作，鹤壁军分区、市人防办等部门有关人员参加。

贾宏伟一行首先来到我市人防应急指挥大厅，听取了市人防办就第三次全省人民防空会议精神贯彻落实情况的汇报。随后，一行人先后到山城区、淇滨区参观了人防工程的管理使用情况；到智慧鹤壁人防窗口，听取了工作人员对窗口业务办理流程、年业务量、便民服务举措等方面的情况介绍；到人防宣传教育体验中心和桃园公园应急疏散避难场所等处，就我市正在建设的人防宣传教育体验中心提

出了指导意见，对桃园公园人防标识设置、应急用水、应急就医等功能的设置表示肯定。

贾宏伟指出，党的十九大报告提出，要不断满足人民日益增长的美好生活需要，不断促进社会公平正义，形成有效社会治理、良好的社会秩序，使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。人防部门要发挥好战时防空、平时服务、应急支援职能使命，不断增强人民群众的安全感。他强调，已建成投用的人防工程要不断丰富人防元素，完善功能和标识；人防宣传教育体验中心的设计建设要注重市民体验，让市民在体验中了解人防、关注人防。

浚县通过喷洒抑尘剂控制道路扬尘

每喷洒一次 可抑尘3天至5天

本报讯（记者 李旭阳）12月13日，记者从浚县市容管理处了解到，从1日起，该处通过在洒水车内添加生态环保道路抑尘剂来抑制道路扬尘，每喷洒一次可有效抑尘3天至5天。（下转第三版）

据了解，为了减少道路扬尘对空气质量的影响，浚县市容管理处按照市环境攻坚办专家建议，将生态环保道路抑尘剂按比例添加到洒水车内，在城区车流量较大的黄河路、黎阳路等路段进行喷洒。（下转第三版）

环境污染防治攻坚战·鹤壁在行动



距中国(鹤壁)镁治会开幕

还有4天

南京大屠杀又添新证

增加120余件文物史料

据新华社南京12月13日电 （记者邱冰清 蒋芳）12月13日是南京大屠杀死难者国家公祭日。当日，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆获赠120余件文物史料，包括约翰·拉贝在南京大屠杀期间使用过的印章、南京审判军事法庭庭长石美瑜的官印等。捐赠者来自日本、德国、美国、中国等。